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ANFRAGE 

Der Abgeordneten Terezija Stoisits und FreundInnen 

an den Herrn Bundesminister für Inneres 

betreffend zweisprachiger Ortstafeln im Burgenland 

Mitte September 1992 wurden in der zweisprachigen Gemeinde Nova 
GorajNeuberg im Burgenland am Ortsende Richtung S1. Michael die bestehende 
einsprachigen Ortstafeln durch zweisprachige Ortstafeln mit der Aufschrift Nova 
GorajNeuberg im Burgenland ausgetauscht. Die zweisprachige Topographie ist im 
Staatsvertrag von Wien und im Volksgruppengesetz 1976 geregelt. Die 
aufgestellten Orts tafeln entsprachen darüberhinaus sowohl in Form, Farbe, Größe 
als auch Materialbeschaffenheit den gesetzlichen Normen für Ortstafeln. Die 
zweisprachigen Tafeln wurden einige Tage später - offensichtlich von den 
Behörden - wieder durch die ursprünglichen, einsprachigen Ortstafeln ersetzt. 

.~ 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen in diesem Zusammenhang an den 
Bundesminister für Inneres folgende 

Anfrage: 

I. Wurden seitens der Behi>rden Erhebungen in dieser Sache vorgenommen? 

a) wenn ja, mit welchen Ergebnissen? 
b) wenn nein, warum nicht? 

2. Welche weiteren Schritte wird die Exekutive in dieser Sache unternehmen? 

3. Sind von Ihrer Seite Initiativen im Ministerrat geplant, um die endgültige 
Aufstellung von zweisprachigen Ortstafeln zu realisieren, wie sie im 
Staatsvertrag 1955 und im Volksgruppengesetz vorgesehen sind? 

a) wenn ja, welche? 
b) wenn nein, warum nicht? 
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4. Wurden die Ortstafeln tatsächlich von den Behörden ausgetauscht? 

a) wenn ja, weshalb? 

5. Sind zweisprachigen Ortstafeln im Burgenland Ihrer Meinung gesetzeswidrig? 

a) wenn ja, weshalb? 
b) wenn nein, weshalb wurden sie dann entfernt? 

6. Wo befinden sich die entfernten zweisprachigen Ortstafeln? 

7. Wann werden die Tafeln den rechtmäßigen Eigentümern zurückgegeben? 

8. Weshalb ist das bis jetzt nicht passiert? 

9. Ist Ihnen bekannt, daß eine der zweisprachigen Ortstafeln teilweise 
beschmiert wurde? 

10. Wurden in diese Richtung Erhebungen veranlaßt? 

a) wenn ja, mit welchen Ergebnissen? 
b) wenn nein, weshalb nicht? 
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